

扎实推进“两学一做”

开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”的学习教育活动,是加强党的思想政治建设的一项重大部署。按照中央要求和市委、区委统一部署,平凉路街道精心组织各基层党组织开展“两学一做”学习教育活动。

明确责任,抓学习启动

街道党工委认真学习习近平总书记有关重要指示精神以及上级党委关于开展“两学一做”的要求,制定了街道学习教育实施方案;专门成立街道“两学一做”领导小组,下设督导办公室和综合办公室,召集全街道机关和事业党员、所院队负责人、各居民区党总支书记及二级支部书记、“两新”党组织书记等领导进行动员部署。

党工委要求基层单位党组织履行抓好“两学一做”学习教育的主体责任,各党支部书记要管好党员、带好队伍,了解党员在想什么、做什么,摸清党员队伍存在哪些问题,掌握抓党员队伍建设的方法要求。街道处级领导和机关事业党

员作为督导办公室成员,要求在学习教育中走在前面、学深一层,“学”要成为示范,“做”要堪当表率,通过走访调研、参加学习讨论、列席组织生活会等方式,加强工作指导和督促检查,提高各党支部学习教育开展实际效果。

分类指导,抓学习开展

全体处级领导和机关、事业党员分片划块,具体负责推进街道各居民区和“两新”党组织的“两学一做”学习教育工作。5月上旬,14名处级领导每人负责联系3-4个居民区和“两新”党组织,带领2-4名机关、事业党员参加各基层党组织的党员大会,指导各基层党组织开展“两学一做”,及时汇总相关情况进行通报交流。建立了“平凉党建”微信群,及时沟通学习教育工作信息。还紧密结合“爱杨浦争先锋作表率”纪念建党95周年系列活动,征集“组织生活案例”、“基层党建创新案例”和微故事、微镜头以及“入党那一天”征文,组织“学党章党规学讲话”网上知识竞赛活动,激发广大社区党员学习

热情,调动学习积极性。

各党支部因地制宜、形式多样开展学习。街道机关党支部和事业党支部组织党员深入学习韦登义同志的先进事迹,进一步坚定理想信念,增强群众意识,提高为民服务的自觉性;明园村居民区设立“两学一做”学习教育园地;江浦居民区建立党员“政治生日”制度,倡导党员为社区作奉献;兰州居民区设计了若干测试题,党员边学边做,使大家加深领会精神;霍新居民区组织党员重温入党誓词,建立起学习教育大讲堂。39家“两新”党支部也积极行动起来,在第一时间制定了支部工作计划,书记重管理、党员重参与,乐又靓幼儿园一名产后9天的党员通过视频在支部动员大会上发言;康翔党支部一名党员脚踝骨折,仍坚持前来参加支部会议;私企党支部部分党员从闵行、青浦赶来参加学习教育。

联系实际,抓学习实践

“两学一做”关键在做。街道把开展“两学一做”和旧改工作结

合起来,继续巩固完善“支部建在基地上”、“党员先锋榜”等有效机制,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,打好平凉西块征收5000户的旧改决战。机关、事业干部每天在做好本职工作同时,深入旧改基地推进旧改工作。隆仁、纺三居民区是今年旧改征收范围,党员积极践行“两学一做”,在征收中发挥先锋模范作用。

街道把学习身边优秀共产党员的先进事迹作为“两学一做”切入点。上海市优秀人民调解员、司法行政工作标兵韦登义,区“十佳优秀书记”张霞萍、区首届“十佳小巷总理”陈莉萍和“十佳小巷总理”提名奖获得者胡亚敏等优秀共产党员是工作生活在平凉干部群众身边的鲜活典型,党工委书记李金刚等街道领导深入到居民区党组织向党员宣讲他们的先进事迹和先进思想,广大党员深受感动、教育。街道要求结合“两学一做”学习他们的先进事迹,弘扬他们的先进思想,做到自觉学习、自我反思、自我总结、自我提高。 ■段汉明

短消息

5月9日至15日是第十七个“上海助残周”,平凉路街道残联积极组织社区残疾人参加“阳光达人,秀我风采”初赛选拔,学习养生气功,开展“阳光小农场种植”、趣味运动会、睡眠障碍知识讲座、参观上海消防博物馆和自然博物馆等活动。 ■盛海龙

5月12日,平凉路街道图书馆举办“我心中的红五月”诗歌朗诵会,20余名社区诗歌朗诵爱好者激情朗诵了积极向上、充满爱国热情的诗篇。 ■薛佳露

5月17日,惠明居委会邀请社区卫生服务中心的医生为小区居民量血压、医疗咨询等,量血压120多人次,发放宣传资料300余份。 ■朱艳

5月18日,街道靓华时装队参加区“5·18国际博物馆日”纪念活动,聆听“穿着旗袍的女革命者”专题讲座,并穿着旗袍进行了表演。 ■李瑾

5月19日,海杨居委会开展自治项目“乐聊坊”活动,小区居民王国才授课讲礼仪,帮助大家领悟中华民族的“和美”、“和谐”、“和气”。 ■沈丽

5月19日,万新居委会举办“健康伴我行”居民趣味运动会,设套圈、夹气球、跳绳、吸乒乓球、颠乒乓球行进、踢毽、蒙眼画像等7个项目,三四十位选手同场竞技。同时,还宣讲了文明交通。 ■韩启纲

5月27日,锦杨苑居民区党总支组织党员赴陈云纪念馆参观学习。党员个个佩戴党徽,手捧党章,重温入党誓词,并在“两学一做”公开承诺书上庄重地签下了自己的名字,立志做一名“四讲四有”的合格党员。 ■李壮志

5月下旬,街道老龄办、老年协会分别与上海吴淞煤气制气有限公司燃气杨浦服务部、上海燃气杨浦办事处、杨树浦水厂签订了宜居共建协议,正式加入平凉为老服务联盟。街道副主任曹勇、服务办主任董成果参加签约仪式。 ■朱礼婷

5月27日,明园村居委会“非常惠生活俱乐部”举办“庆‘六一’学手艺”活动,适龄的小区小朋友及家长欢聚一堂,学习剪纸和填图两种民间手艺。 ■王巧英

5月30日,江浦居民区举行“红五月歌会”,楼组长、居民代表、志愿者、党员骨干等150余人参加,这项活动是江浦居民区党总支今年党建项目“打造四大文化品牌,引领社区党建创新发展”之一。 ■包倩娴

6月1日至6月3日,平凉社区卫生服务中心连续三天派出医务人员参与中建第八工程局开展的“安全生产月”突发事件应急演练活动,为工地应急救援队讲解了心肺复苏操作及伤口处理要点,并演示了伤口包扎、骨折定位等方法。 ■秦艳玲

全国“最美家庭”现身平凉

近日,平凉路街道施全红家庭被评为2016年全国“最美家庭”,据悉,杨浦只有4户家庭当选,这是平凉的荣耀,也是杨浦的荣耀。

施全红时时教育、督促自己、丈夫、孩子要在工作、生活、学习中认真实践“与人为善、助人为乐”的家训。施全红从1991年开

始从事律师工作至今,除了律师本职工作外,在家人的支持下,从1994年开始参与社区志愿服务已有二十多年。(2015年11月26日《平凉之窗》第58期对施全红家庭的先进事迹进行了详细报道)施全红家庭被评为全国“最美家庭”必将进一步推动平凉的精神文明建设。 ■蒋颖

“唤醒党员意识”廉政活动

5月27日下午,街道组织机关和事业党员、居民区党员、“两新”党组织党员共150人,参加了由区纪委、区委党校、街道纪工委联合举办的“唤醒党员意识”廉政系列活动。大家参观了杨浦区反腐倡廉警示教育馆;听了题为“唤醒党员意识”的党课。

这次活动把区委党校的培

训功能进一步延伸至社区,搭建了社区党员教育的新平台,引导社区党员增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,将思想和行动统一到中央要求上来,自觉做到守纪律、讲规矩,进一步唤醒社区党员的“党员意识”,提升为民服务的能力和水平。

■施晓利



6月7日,平凉路街道统战部门举办“粽艾飘香心连心,温馨家园统战情”庆端午节活动,社区各界统战人士欢聚一堂共庆佳节。 ■赵亮摄

红房子专家社区行

5月25日,街道计生办在文化活动中心举办“红房子专家社区行”公益讲座,邀请红房子医院妇科专家陈红梅医生为社区40名育龄妇女讲“育龄妇女常见疾病的预防与保健”,还针对“全面开放二胎政策”,讲解了优生优育健康知

识及孕前、孕期保健知识,同时为有特别需要的群众一一作了解答。“红房子专家社区行”是杨浦区卫计委联手红房子医院开展的为民服务项目,让社区群众在家门口免费享受优质医疗资源,深受社区妇女欢迎。 ■袁玲



5月30日上午,街道妇联在市东幼儿园举办了“助贫困,献爱心,欢乐迎六一”活动。 ■徐凯威 摄

积极开展控烟行动

5月31日是第29个世界无烟日。街道在惠民公园组织了“无烟上海,健康生活”的咨询、宣传活动,向市民宣传吸烟有害健康的知识,提供戒烟帮助和服务,并开展黑板报评比。同时,以此为契机,加强“无烟机关建设”,开展

控烟巡查活动,特别加大对机关、网吧、娱乐、餐饮、出租车及公交车站、轮渡站(船)等重点场所的集中巡访、温馨劝导。各居委会也积极行动,共出黑板报17块,组织17次主题讲座,发放宣传资料1000余份。 ■张岚

别开生面的生日会

近日,霍新居委会邀请小区内90岁以上的老人、孤寡纳保老人和托儿所的小朋友一起,举行了一场别开生面的生日会。

会上,97岁老人孙小妹的儿媳张慧珠讲述了她8年如一日照顾婆婆的经历和感受。霍兰托

儿所的小朋友为老人演唱了歌曲《感恩的心》,居委会干部深情演唱了《荷塘月色》,并为老人送上红色康乃馨。接着,童声唱响了生日歌,98岁老寿星点燃生日蜡烛,生日会既感动了老人,也教育孩子了。 ■赵秀平

不雅照引发的官司

社区男青年Z某在大学时曾拍过一张不雅照,几年后的一天,他意外地在互联网某论坛里看到了自己的这张照片。原来是他当年的室友H某将照片挂在了网上。Z某于是找H某算账,双方约定斗殴。次日晚,Z某纠集了数人与H某及其请来的“帮手”大打出手,导致H某等人受伤。

聚众斗殴罪,是指为了报复他人、争霸一方或者其他不正当

目的,纠集多人成帮结伙地互相进行殴斗,破坏公共秩序的行为。Z某因犯聚众斗殴罪,被某法院判处有期徒刑八个月,缓刑一年。H某行为属于侵犯他人隐私,构成违法,也受到了刑法处罚。 ■施祖红



以案说法